



## ПЕТР ПЕТРОВИЧ СЕЛЬЦОВСКИЙ

9.09.1945 – 19.05.2025

*С глубочайшим прискорбием сообщаем: на восьмидесятом году ушел из жизни доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Российской Федерации Петр Петрович Сельцовский.*

Петр Петрович родился 9 сентября 1945 года в семье выдающегося советского ученого и врача-хирурга профессора Петра Лазаревича Сельцовского (1898–1961), прошедшего Великую Отечественную войну от первого до последнего дня и спасшего десятки тысяч жизней солдат.

Петр Петрович не мог не последовать семейным традициям и посвятил свою жизнь служению Отечеству. Почти 30 лет назад в звании полковника внутренней службы он оставил силовые структуры и начал свое служение фтизиатрии с таким же пылом и самоотдачей.

На базе Московского центра борьбы с туберкулезом П.П. Сельцовским была написана блестящая докторская диссертация, содержащая огромный фактологический и аналитический материал, охватывающий эпидемиологию и социальные аспекты туберкулеза в Москве на протяжении ста лет. Петр Петрович готовил учеников и стал профессором, был удостоен звания «Заслуженный врач Российской Федерации».

Он был отмечен государственными и ведомственными наградами: за участие в боевых действиях, ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС, неоднократно поощрялся руководством Минздрава РФ и МВД РФ, награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени с мечами, медалью «За спасение погибавших» и медалью «За отличие в охране общественного порядка».

Петр Петрович являлся лауреатом премии города Москвы в области медицины 2003 года, за выдающиеся биологические и фармацевтические исследования и разработки в области здравоохранения получил премию Галена в России – 2014 (Prix Galien Russia).

На протяжении 20 лет (с 1997 по 2017 год) П.П. Сельцовский в должности заместителя директора по научной и организационно-методической работе Центра борьбы с туберкулезом города Москвы занимался организацией противотуберкулезной работы и анализом эпидемиологической обстановки в городе Москве. Реализованный под его руководством комплекс мер, научные и организационные мероприятия позволили стабилизировать эпидемиологические показатели по туберкулезу в городе Москве на минимальном уровне по сравнению с другими регионами Российской Федерации.

С 2007 года Петр Петрович возглавлял кафедру фтизиатрии ФГБОУ ДПО Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования Минздрава России. Петру Петровичу пришлось практически заново создавать кафедру фтизиатрии, и он взялся за это с присущим ему энтузиазмом и целеустремленностью, а сотрудники Центра борьбы с туберкулезом с готовностью его поддержали, войдя в профессорско-преподавательский состав.

На основе научных трудов и практических рекомендаций, учебных курсов и методических материалов, разработанных на кафедре под руководством П.П. Сельцовского, были сформированы новые программы последипломной подготовки врачей-фтизиатров не только города Москвы, но и всей России. В настоящее время кафедра туберкулеза считается одной из лучших в стране и заслуженно пользуется уважением слушателей и коллег.

Петр Петрович обладал широчайшим научным кругозором и эрудицией, знал и любил не только медицину, но и историю России (практически на профессиональном уровне он разбирался в периоде Великой Отечественной войны). Он читал прекрасные лекции по организации здравоохранения и эпидемиологии, был замечательным педагогом, наставником и Учителем, по-отечески строгим и справедливым руководителем, надежным и верным другом.

Для всех нас его уход из жизни – невосполнимая потеря.

**Вечная память Петру Петровичу Сельцовскому!**

Коллективы ГБУЗ «МНПЦ борьбы с туберкулезом ДЗМ», Межрегиональной общественной организации «Московское общество фтизиатров», кафедры фтизиатрии «РМАНПО» Минздрава России и редакции журнала «Туберкулез и социально значимые заболевания» выражают свои соболезнования родным и близким Петра Петровича.

# ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ ДЛЯ МЕДИЦИНСКОГО ЖУРНАЛА «ТУБЕРКУЛЁЗ И СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ»

Редакция просит авторов при подготовке статьи для размещения в журнале «Туберкулёз и социально значимые заболевания» соблюдать следующие правила:

1. Статья должна сопровождаться официальным направлением учреждения, в котором выполнена работа.

2. Статья должна быть на русском языке, напечатана через 2 интервала с шириной полей 2,5 см, без переносов. В редакцию необходимо присыпать 2 экземпляра (в печатном и электронном виде).

3. Размер оригинальных статей, включая рисунки, литературу, резюме и ключевые слова, не должен превышать 12 с., в статье не должно быть более 5 авторов. Размер обзора литературы не должен превышать 15 с.

4. В выходных данных указываются:

а) название работы;

б) инициалы и фамилии авторов;

в) название учреждения и подразделения (института, филиала, кафедры, отдела, лаборатории), в котором выполнена работа;

г) город;

д) страна.

5. Заглавие статьи должно быть сформулировано кратко, но без сокращений.

6. Согласно новым требованиям ВАК для публикации в журнале необходимо представлять на отдельном листе сведения о каждом авторе:

1) фамилия, имя, отчество;

2) должность;

3) полный почтовый служебный адрес и e-mail;

4) номер служебного телефона и факса.

7. Статья должна быть подписана всеми авторами. Обязательно нужно указывать фамилию, имя, отчество автора, с которым редакция будет вести переписку, его адрес (с шестизначным почтовым индексом), телефон, факс и e-mail.

8. Материал статьи (кромелекций, обзоров, кратких сообщений) должен быть изложен в определенной последовательности с выделением разделов:

а) введение, в котором кратко освещены содержание вопроса (возможно, со ссылкой на литературные источники), цель и задачи исследования;

б) материалы и методы. Излагать методики исследования следует без подробного описания, если они общеприняты (со ссылкой на автора), но с указанием модификаций, если они введены автором, необходимо точно описать применяемые воздействия: их вид, дозы, температуру, силу тока, длительность и т. д., должны быть указаны все элементы лечебного комплекса;

в) результаты и обсуждение (необходима статистическая обработка результатов);

г) выводы или заключение;

д) список литературы;

е) резюме, ключевые слова.

9. Таблицы печатаются на отдельных листах, они должны быть компактными, иметь название, их «шапка» должна соответствовать содержанию граф. Все цифры в таблицах должны соответствовать цифрам в тексте, обязательна их статистическая обработка. При использовании в таблице сокращений, не упомянутых в статье, или символов (\*, \*\* и т. п.) смысл их объясняется в примечании под таблицей.

10. Математические и химические формулы должны быть четко вписаны с указанием на полях букв (русских, латинских, греческих) алфавита, а также прописных и строчных букв, показателей степени, индексов, букв или цифр, когда это неясно из шрифта.

11. В тексте не допускаются сокращения, кроме единиц измерения, которые следует давать только в соответствии с системой единиц СИ (кг, г, м, см, мм, л, мл, Вт, МА, Ки и т. п.)

12. К статье может быть приложено необходимое для понимания текста количество рисунков с подрисуточными подписями (сюда относятся и графики). В тексте статьи на каждый рисунок должна быть ссылка, продублированная на полях.

12.1. Фотографии, рисунки (графики), представленные в электронном виде, должны быть в файлах с расширением TIFF, BMP, JPEG, PPT, AI, EPS. Размер иллюстраций должен быть максимально большим: для одиночных портретов и т. п. – не менее 700 x 1000 пикс (6 x 9 см на 300dpi); для групповых портретов и иллюстраций с мелкими деталями – не менее 1000 x 1300 пикс (9 x 12 см на 300dpi). Микрофотографии и фотографии рентгенограмм должны быть размером не менее 700 x 1000 пикселей (6 x 9 см на 300dpi). **НЕ ДОПУСКАЕТСЯ** использование любых форматов программы Corel Draw – cdr, cdx и т.д. (необходимо пересохранять в форматы TIFF, JPEG, AI, EPS и т.п.)

Все указанное в п.12.1 относится и к иллюстрациям, интегрированным в документы Word, Excel.

13. Список литературы прилагается к статье на отдельном листе. Библиографические ссылки в тексте статьи должны даваться номерами в квадратных скобках в соответствии со списком литературы, который формируется в алфавитном порядке: фамилия и инициалы автора (сначала отечественные, затем зарубежные авторы, в транскрипции оригинала), далее:

- для статей в журналах: название статьи, название журнала, год, том, выпуск, страница;
- для книг и сборников: название (по титльному листу), место и год издания;
- для диссертаций (авторефератов): название диссертации (автореферата) дис. ... д-ра (канд.) мед. (биол.) наук, город, год.

14. К статье (исключая лекции, обзоры и краткие сообщения) должно быть приложено на отдельном листе резюме на русском (до 15 строк) и английском языках. Оформление резюме: инициалы, фамилия автора, название статьи, текст, ключевые слова.

15. Статья должна быть тщательно выверена автором.

16. Направление в редакцию работ, уже опубликованных или отправленных в другие журналы, не допускается.

17. Редакция оставляет за собой право сокращать и редактировать присланые статьи.

18. Статьи, получившие отрицательную рецензию, в журнале не публикуются и авторам не возвращаются.

19. Статьи, оформленные с нарушением вышеизложенных правил, публиковаться не будут.

20. Статьи следует направлять почтой по адресу:

107014, г. Москва, улица Стромынка, д. 10,  
редакция журнала «Туберкулёз и социально значимые  
заболевания»

или по электронной почте: [mostubjournal@mail.ru](mailto:mostubjournal@mail.ru).